

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad
Redacția:
Bd-ul Republicii Nr. 55 (fost Murta)
Telefon: 1689.
Administrația
Bd-ov. Republicii Nr. 96
Telefon: 1692.
(Taxa postală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 63954)
Redacția de noapte tipografia,
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

Patriotul

CANAL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Constituirea Comitetului Național pentru sărbătorirea Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice

În fruntea Comitetului Național se află ca președinți onoare prof. dr. C. I. Parhon și dr. Petru Groza, iar ca președinte activ, tov. Gh. Gheorghiu-Dej —

vederea sărbătoririi „Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice”, — Noembrie — și a celei de a 10-lea aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octomvrie, în ziua de 14 Octomvrie 1948 s-a constituit Comitetul Consiliului General A. R. S. „Comitetul Național pentru sărbătorirea Săptămânii prieteniei Româno-Sovietice”, sub președinție onoare a prof. dr. C. I. Parhon, academician, președintele Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri și sub președinție activă a tovarășului Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Muncitoresc Român, prim vice-președinte al Consiliului de Miniștri și format din: Ana Pauker, secretar al Partidului Muncitoresc Român, ministru al Afacerilor Externe, Vasile Luca, secretar al Partidului Muncitoresc Român, ministru de Finanțe, Teohari Gheorghiu-Dej, secretar al Partidului Muncitoresc Român, ministru al Afacerilor Interne, Lotar Rădăceanu, secretar al Partidului Muncitoresc Român, ministrul Muncii și Prevederilor Sociale, Iosif Chișinevschi, secretar al Partidului Muncitoresc Român, Al. Moșanu, secretar al Partidului Muncitoresc Român, membru în Biroul Prezidiului Marii Adunări Naționale, prof. academician P. Constantinescu-Iasi, vice-președinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, președintele Institutului de Istorie Universală, Mihai Sadoveanu, academician, vice-președinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, dr. Traian Săvulescu, academician, vice-președinte al Consiliului de Miniștri, președintele Academiei Române, Ștefan Voitec, vice-președinte al Consiliului de Miniștri, Gheorghiu-Vasile, ministrul Învățământului Public, Emil Bodnăraș, ministru al Apărării Naționale, Miron Constantinescu, ministrul Minelor, Ștefan Ciocârlan, ministrul Lucrărilor Publice, Chivu Ciocârlan, ministrul Industriei, dr. Florica Mezincescu, ministrul Artelor și Informațiilor, dr. L. Takacs, ministru adjunct la Președinția Consiliului de Miniștri, Gheorghiu-Dej, președintele Confederației Generale a Muncii, Leonte Răutu, Directorul Propagandei și Agitației Partidului Muncitoresc Român, C. I. Parhon, președinte Uniunii Femeilor Democratice din România, Dră. Alexandru, secretar al Organizației Capitalei PMR, generalul Petre Borilă, șeful Direcției

Superioară Politice a Armatei, Gheorghe Florescu, deputat, președinte a ENTDR, N. Popescu-Doreanu, secretar general al Președinției Consiliului de Miniștri și vice-președinte ARLUS, Haralambie Bădeanu, secretar general la Ministerul Artelor și Informațiilor, Nicolae Moraru, secretar general la Ministerul Artelor și Informațiilor, Constantin Agiu, vice-președinte al Frontului Plugarilor, dr. C. Dimitriu, secretar general PNP, Gheorghe Lichiardopol, secretar general OSP, prof. univ. Ștefan Nicolau, academician, director general al Institutului de Studii Româno-Sovietice, Kacsó Alex., președinte UPM, deputat, Bercu Feldman, din CC al CDE, deputat, Gheorghe Dumitrescu, secretar adjunct al Organizației Capitalei PMR, Eugen Rodan, membru în Biroul Organizației Capitalei

PMR, Florica Mezincescu, secretară a UFDR, maior Petre Dumitrescu, C. Papadopol, secretar general ARLUS, Sanda Ranghet, secretară ARLUS, Mireza Gherman CGM, Gh. Gheorghiu, din conducerea ENTDR, dr. Bogdan Iosif.
Comitetul Național pentru Sărbătorirea Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice cheamă toate organizațiile politice, profesionale și culturale, pe toți oamenii muncii dela orașe și sate, intelectualitatea progresistă de a constitui Comitetul Județean pentru sărbătorirea Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, pentru a asigura în întreaga țară o strălucită manifestare de prietenie și dragoste, de admirație și recunoștință a întregului popor român, pentru glorioasa Uniune Sovietică și genul ei conducător Generalissimul I. V. Stalin.

Ce trebuie să știe Ce trebuie să facă

O secție în întrecere

— Fiecare muncitor, tehnician și inginer trebuie să cunoască exact programul de producție și angajamentele luate în secția cu care sunt în întrecere.
În secții se vor întocmi câte două grafice. Unul al secției proprii și unul al secției cu care sunt în întrecere. Ambele grafice vor fi ținute la zi, pentru a avea în fiecare moment evidența întrecerii, să se știe cât s'a realizat și cât a mai rămas de făcut până la îndeplinirea angajamentelor.
— Pentru a câștiga întrecerea, secția trebuie să muncească în spirit colectiv. Fiecare muncitor trebuie să se preocupe de felul de muncă al tovarășilor săi. Ori de câte ori un tovarăș întâmpină o dificultate în muncă, tovarășii din secție trebuie să-i sară în ajutor. Experiența mai avansată a unui tovarăș trebuie să fie însușită și să servească tuturor. Muncitorii fruntași trebuie să ajute pe tovarășii rămași în urmă, căci numai așa întreaga secție va putea sălta în întrecere.

Comisia județeană de Însămânțări a făcut o nouă repartizare a responsabililor de plăși cu muncile agricole

— Acești responsabili vor activa tot timpul pe teren până la terminarea campaniei de Însămânțări —

Joi după amiază a avut loc la Timișoara o constatare cu prefectul de județe și ceilalți factori responsabili de îndeplinirea la timp a însămânțărilor de toamnă, din raza inspectoratului Timișoara. La această constatare a participat și tov. ministru al Agriculturii, Vasile Vaida, care — după rapoartele prezentate — a arătat importanța însămânțărilor la timp și îndatoririle care revin în această direcție membrilor comisiilor județene, de plasă și comunale de Însămânțări.

În urma acestei constatări, s'a găsit că în prefectura județului Arad s'au găsit cu membri comisiei județene de Însămânțări, prezidată de tov. prefect Belle Petra.
După discuțiile care au avut loc, revăzându-se necesitatea ca pe tot timpul campaniei, până la 1 Noembrie, toți factorii de răspundere să se găsească pe teren, să facă o nouă repartizare a plășilor între membri comisiei județene, completată cu alte elemente

din administrație, care s'au dovedit devotate muncii agricole și au stăpînit bunul gospodărit.
În plăsele cu suprafață de teren mai întinsă, ca în cazul Săria, au fost numiți câte doi responsabili. Aceștia, vor avea sarcina ca pe tot timpul campaniei să dea lămuririle necesare comisiilor de plasă și comunale de Însămânțări, controlând suprafețele asate și Însămânțate în fiecare zi. Să păstreze o permanentă legătură cu organizațiile de partid dela sate, care duc munca de lămurire și stau în fruntea luptei duse împotriva elementelor chiburești care se sustrag dela operațiunea Însămânțărilor.

La Arad ia ființă un Institut superior Zootehnic și Veterinar

În orașul nostru, așa cum anunță Ministerul Învățământului Public, va lua ființă, începând cu anul acesta, Institutul Superior Zootehnic și Veterinar. Acest Institut va funcționa cu următoarele facultăți:
Facultatea de Zootehnie, cu durata de studii de 3 ani și Facultatea de Medicină Veterinară, cu durata de studii de 4 ani.
Înființarea acestui Institut face parte din cea mare reformă a în-

vățământului din Republica Populară Română, inițiată de Partidul Muncitoresc Român, cu scopul de a pregăti elemente de specialitate capabile necesare dezvoltării și ridicării la un nivel necunoscut încă în economia noastră.
Institutul, care ia ființă la Arad, are menirea de a pune știința zootehnică și veterinară la dispoziția producției de animale.

În această direcție le-a vorbit celor prezenți și tov. Pricop membru în Comisia de Stat pentru Însămânțări, sosit în timpul ședinței dela București.
Pentruca acești responsabili să fie edificați asupra felului în care trebuie să muncească până la 1 Noembrie, când planul de Însămânțări al județului trebuie să fie îndeplinit, astăzi la orele 7.30 seara se va ține cu ei o constatare la Prefectură după care Dumănească dimineața se va deplasa fiecare în plasa care l-a fost încredințată.

La a 30-a aniversare a Comsomolului

P. Koselev

Ercaica istorie a comsomolului leninist

Tineretul își însușește tehnica nouă

În timpul primului plan cincinal, în URSS. au intrat în funcțiune numeroase uzine noi, utilitate cu cea mai modernă tehnică. Una din cele mai importante condiții pentru îndeplinirea celui de al doilea plan cincinal era însușirea tehnicii noi. Această tehnică admirabilă trebuia stăpânită, pentru ca să se stoarcă dintr-însa tot ceace ea putea da. Asemenea sarcină a pus tovarășul Stalin și comsomoliștii, cu pasiunea proprie lor, au pornit la realizarea ei. Din inițiativa Comsomolului la întreprinderi a fost creată o rețea largă de cursuri și școli tehnice serale. Comsomoliștii s'au pus pe învățatură. Ei își dădeau seama, că fără cunoștințe nu vor putea stăpâni noua tehnică. Comsomoliștii dela unul din atelierele uzinelor de mașini din Ural, însușind și mașinul necesar de cunoștințe tehnice, au dorit să dea examenul în mod public, în fața tuturor tovarășilor lor. În curând toți tinerii dela aceste uzine au dat examenele publice de minimum tehnic. După câteva timp, această inițiativă a fost imitată de oarecâteva uzine Comsomolice dela alte întreprinderi. Peste un an circa un milion de muncitori din industria grea și-au dat examenele publice de minimum tehnic.

Cucerirea noii tehnici

era însoțită de o remarcabilă creștere a productivității muncii. În anul 1935 minerul Alexei Stahanov, ce lucra în Centralna Irmio din Donbas, în onoarea zilei internaționale a tineretului a depășit de 14 ori norma zilnică, tăind 102 tone cărbuni.

Inițiativa lui Stahanov a fost imitată de mii de continuatori ai săi, în primele rânduri ale cărora să numărăm comsomoliștii. Comsomolul Conțedalov — miner din Donbas — a tăiat într'un schimb 125 tone de cărbune. Tânărul mașinist Piotr Crivonos, dela regionala feroviară a Donetului de Sud, a început primul să conducă cu mare viteză trenurile de marfă. Comsomoliștele țesătoare Dusea și Marusea Vinogradova au început să lucreze la 144 războaie. Într'o singură zi de lucru Dusea Vinogradova a dat atâta pânză, încât ea ar fi fost suficientă pentru a se îmbrăca populația unui mic orașel.

Miscarea stahanovistă

s'a extins și la țară. Și aci inițiatorii au fost comsomoliștii. Prima colhoznică, care a adunat câte 500 q. sfeclă de hectar a fost comsomolista ucraineană Maria Demenco. Pe atunci pe ogoarele colhoznice lucrau deja circa 300.000 tractoare, zeci de mii de combine, numeroase automașini și batoze compoase. Inițiativa și mișcările stahanoviste printre mecanizatorii agriculturii a fost tractorista-comsomolista Pașa Anghelina.

Guvernul a apreciat munca stahanovistă a tineretului. Mii de

tineri muncitori și muncitoare, colhoznici și colhoznice au fost decorați de guvern. Aproape toți delegații Congresului al X-lea al Comsomolului leninist al Uniunii Sovietice, care a avut loc în luna Aprilie 1936, purtau ordine și medali sovietice. La acest Congres a fost adoptat Noul Program și noul statut al Comsomolului leninist al Uniunii Sovietice. Al X-lea Congres al Comsomolului a intrat în istoria sa ca un Congres al învățaturii și educației,

tineretului sovietic. El a chemat toate organizațiile comsomolice să și concentreze atenția principală asupra educației comuniste și culturii tinerei generații.

O serioasă școală politică pentru Comsomol

a fost participarea sa la campania electorală în preajma alegerilor pentru Sovietul Suprem al URSS. în lunile Octombrie-December 1937. Conform noului Constituții, organul suprem al puterii se

forma pe baza votului egal, direct și secret. Mii de comsomoliști au lucrat ca pe și membri ai comisiunilor electorale, ca bărbați de încredere îndrumători în circumscripțiile electorale. Comsomolul a prezentat la aceste alegeri ajutul activ al Partidului Comunist în rândurile tineretului, a crescut enorm. Numărul semestrului al anului în rândurile Comsomolului a fost un milion și jumătate de milioane.

În Octombrie 1938 Comsomolul și-a sărbătorit a 20-a aniversare. Cu acest prilej Centrul al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice următoarele în salutul „În acești 20 de ani Comsomolul a parcurs o cale glorioasă de victorii. Comsomolul a crescut și sute de mii de noi oameni sovietici, de tineri sovietici, a educat pe buni reprezentanți ai tinerei generații de muncitori și colhoznici de intelectuali sovietici, care crează fără preget în toate rîndurile construcției socialiste.

Cu ajutorul Comitetului Central al Partidului Comunist și al curății rândurilor troțkiste și buharșiste și de alte elemente vrăjmașe, ca înșelăciune au pătruns în rîndurile sale.

Artiștii Teatrului Român din Arad se prezintă azi la balul Sindicatului Muncitorilor, Scriitorilor și Ziaristilor.

În seara zilei de azi, vor fi în fața publicului arădean Teatrului Român de Stat din Arad ocazia de a se da un spectacol organizat de Sind. Cat. Muncitorilor, Scriitorilor și Ziaristilor în onoarea Muncii.

Preocupat am spus în zilele noastre, dorința publicului arădean, de a avea un spectacol nou, cu un nivel artistic înalt, s'a împlinit. Ansamblul artistic va da concursul la serbarea pregătită de săptămânile. În acest scop a fost organizat o scenă pe rivă.

Scenă pe rivă, în localul fostei mere de Muncă a fost organizat. Pe lângă programul artistic, s'au pregătit o serie de spectacole, care vor fi ca serbarea desfășoară în 'o atmosferă de joare. Jocuri diferite, concursuri etc. vor distru publicul.

Organizatorii balului au pregătit serios, pentru participanții la serbarea Sindicatului Muncitorilor, Scriitorilor și Ziaristilor să se simtă cât mai bine.

Farmacia de serviciu

Kalman (Plata Aram) Suciu (Bul. Republicii), (str. Eminescu), Berger (Călugăra).

SINDICATUL SALARIILOR CFR. Secția Cămin, pe toți membrii să fie prezenti la sedința care va avea loc Oct. orele 18 în localul Căminului. Prezența obligatorie.

Din Tera Socialismului

Un oraș al constructorilor de vase fluviale

La Nicolae, pe malul de Sud al Bugului, unde nu erau înainte decât nisipuri, se construiesc în prezent un oraș al constructorilor de vase fluviale.

Zeci de case noi au fost puse la dispoziția muncitorilor și s'a construit un club, o baie comunală și câteva cantine.

În Uzbekistan a început prelucrarea bumbacului din noua recoltă

Fabricile de bumbac din Uzbekistan au început prelucrarea bumbacului brut din noua recoltă.

Fabricile textile din Uniunea Sovietică au primit primele zecis vagoane de fire de bumbac. În urma instalării unui ma-

re număr de mașini noi, producția fabricilor pentru prelucrarea bumbacului, a crescut, anul acesta, cu 8—10 la sută.

Uleiurile de uleiuri vegetale din Uzbekistan au început fabricarea uleiului din semințele de bumbac.

Al treilea volum al operelor lui Stalin în limba georgiană

Editura de Stat a Republicii Georgiene a editat volumul II al operelor lui I. V. Stalin, pregătit de către filiala georgiană a Institutului Marx-Engels-L.

în pe lângă Comitetul Central al Partidului Comunist (b).

Cartea a fost editată într'un tiraj de 36.000 exemplare.

Trei mii de hectare cu plantații de mașini la Apseron (Georgia)

O recoltă excepțională de măsline este așteptată la Apseron. Recolta va fi probabil de două ori și jumătate mai mare decât cea de anul trecut.

Măslinii au fost sădiți pentru prima oară acum zeci de ani pe o suprafață de 15 hectare.

Conform hotărârii guvernului, la Apseron va fi cultivată cu mașini o suprafață de 3000 hectare. Îndeplinirea acestui plan este strâns legată de construirea noului canal Iamur-Divice care va iriga pământurile din Apseron.

O stațiune de mașini și tractoare la o altitudine de 1500 metri deasupra nivelului mării

În regiunile muntoase ale Republicii Cabardine a fost organizată o nouă stațiune de mașini și tractoare. Ogoarele care vor fi deservite de această stațiune se găsesc la o altitudine

de 1000—1500 de metri deasupra nivelului mării. Noua stațiune a primit de pe acuma 22 tractoare, 3 combainuri, semănătoare, pluguri, etc.

Uzina de motocicletele din Moscova a terminat planul de muncă pe 11 luni

Colectivul uzinei de motocicletele din Moscova a terminat programul de lucru de 11 luni, și a realizat peste prevederile planului o economie de 11 milioane ruble.

Tinerii muncitori ai uzinei

s'au luat angajamentul ca în cinstirea aniversării Comsomolului să găsească căi noi de micșorarea costului producției.

În acest scop a început în toate secțiile, strângerea propunerilor de raționalizări.

SPORT

SSA joacă în deplasare la Cluj

La cadrul matchurilor pentru Divizia Națională A, ITA, din localitate joacă Duminică în deplasare contra CFR, Cluj. Textilștii doresc să iasă din impas și să bătore sim-

patizantii lor, cu o victorie. Din formația ITA, va face parte și Pall, care este complet restabilit.

Duminică: AMEFA Steagul Rosu-IMS Hunedoara și CFR Arad-CFR Turnu Severin

Duminică va fi la Arad un dublu eveniment sportiv, pentru publicul sportiv. Pe arena SSCA, Duminică înainte de amiază, la orele 11 va juca echipa muncitorească AMEFA Steagul Rosu cu puternica formație IMS, Hunedoara. Matchul va fi aprig disputat, mai ales că oaspetii posedă o echipă bine pusă la punct. După 6 victorii consecutive, credem

că și de astă dată AMEFA Steagul Rosu va reprezenta cu demnitate culorile orașului nostru.

Pe stadion, după amiază la orele 16 va juca CFR, din localitate contra feroviarilor din Turnu Severin. Matchul acesta poate decide chiar seria în clasamentul de toamnă, deoarece CFR, Turnu Severin este un serios pretendent la titlu.

Concursul de motocicletele pe distanța Arad-Timisoara

Organizat de AMEFA Steagul Rosu, concursul de motocicletele de Duminică a stârnit interesul în toate cercurile sportive ale orașului nostru. Concursul începe la ora 9 dimineața, când se dă plecarea concurenților din fața sediului OSP. Sosirea va fi între orele 12-1 la amiază, tot în fața sediului OSP. În acest timp, la amiază, orchestra fa-

bricei Steagul Rosu va delecta publicul cu bucați de muzică populară.

Timșoreni se pregătesc în mod metodic pentru acest concurs. Secția de motociclism a grupării muncitorești întârși prin fuzionarea grupării Mo o'Club Arad, va lupta din răsputeri pentru a obține rezultate cât mai bune.

O NOUA SALA PENTRU DESFĂȘURAREA COMPETIȚIILOR SPORTIVE

Județeană OSP a obținut sala ARO, unde va organiza competiții sportive. Mai ales sporturile, așa numite de iarnă: boxul, scrima, luptele tenniste de masă și gimnastica se vor practica acolo.

SSCA JOACA AZI CONTRA ELECTRICII DIN TIMISOARA

În cadrul Diviziei Naționale C, SSCA din localitate susține un match contra grupării Electricea din Timisoara. Matchul se joacă pe arena SSCA și începe la orele 16 fix.

Albăstrelele „COROANA“

produsul firmei Faistammel din Timisoara

Distribuind cunoscutele sale produse prin „Centrocom-Aliment“ anunță clienții săi din orașul și județul Arad, că pentru aprovizionarea cu produsele de albăstrele marca „Coroana“ și „Juno“ să adreseze comenzile Soc. Com. de Stat „MUREȘUL“ din Arad. 4260

Asociația polisportivă „PROGRESUL“ U. T. M.

aranjează astăzi seara 15 Oct. 1948

un program artistic urmat de B A E

în sala culturală a fabricii „7 Noiembrie“ (Indagrara)

INFORMATII

Norocul s'a mutat acum la Colectura oficială

Arad, Bul. Republicii Nr. 92 unde d-na Belint Aurora din Arad Bul. Dragalina 16, a încasat premiul la

LOTO săptămânal

— OFICIUL LOCAL DE TURISM mai primește azi înscrieri ulterioare la orele 12 (pentru excursia Cluj, cu ocazia matchului de fotbal ITA-CFR, Cluj, însă fără a fi garantată cazarea acestora. Plecarea azi 16 Oct. d. m. orele 15.18, sosirea Luni orele 8.40. Accelerați, dus și întors 1.100 lei. Bilete de turism rezervate.

— FIȘELE pentru cauzetele muncitorești sau canoane de salariați publici se completează de către întreprinderile sau instituțiile respective și nu de către Consiliul Sindical Județean. Aceste fișe se pot obține de la Direcțiunea Comercială Județeană Arad. După completare vor fi vizate de către Comitetul de fabrică sau institutul.

— INSCRIERI LA SOȘI SOȘIERI cu taxe reduse cursului profesional în localitatea Auto-Tractoriștii Bul. Lenin Nr. 25-27.

— U.F.D.R. Sectorul IV, pe toate activitățile și menținerea Luni 18 Octombrie, orașul sediul din strada Iona Caluș va ține sedința plenară. Rolul participare în număr cât mai mare.

— LICEUL TEORETIC FETE din Arad, anunță începând 17 Oct. 1948, orele 11 va avea loc șerbarul chibutei a anului școlar 1947-48.

— PRIMARIA COMUNICULUI Mare Nr. 666-1948 calitatea. Se aduce la cunoștința interesatilor, că la Adm. Financiară Arad, în ziua de miercuri 14 Oct. 1948, orele 11 va ține licitație publică pentru achiziționarea pe termen de 5 ani a 3 debite de beauri.

— În acest timp, la amiază, orchestra fa-

ce există vacanțe la comuna Mare. Arenda anuală este de 25.000 lei și câte 18.000 lei pe an. Se va ține în conformitate cu prevederile legii M.A.T. publică. Mon. Of. Nr. 180-1945 și 11 Octombrie 1948. Primar: Ian Bolchit, Notar: Ristea

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reduce.

Oferte de serviciu

SOCIETATEA DE TELEFOANE Arad angajează două femei de serviciu, plătite cu ora. Condițiile de angajare la sediul societății, la zilele de lucru, orele 7-14. 4256

Vânzări și cumpărări

VAND casă, grădină cu vie, 180.000 lei, Păcoș a. Str. Frimu Gh. 26. 4176

CUMPAR mătasă de plapomă de culoare roz sau galbenă mustar. Adresa la ziar. 218

AGENTURA HAASZ, Eminescu 20 4 camere la centru, tot confortul, bune pentru medic, schimb cu 2 camere, confort, tot în centru urgent. 1733

Suitagerie fabricația Lengyel modernă, tablouri prețioase etnin de vânzare Adresa la ziar. 4271

DE VANZARE radiator pentru încălzirea centrală, Dacia-România Eminescu 5 telefon 27-60. 4268 VAND casă 2 camere, prăvălie, str. Matei Corvin 4. Mladia. 4269

CASA particulară urgent de reînnoțire în str. Gen. Coandă. Adresă: Comisio. Eminescu

Pierderi

PIERDUT buletin, permis de conducere, acte și bani, Somogyi Ghe. Găsitorul returnează banii și le predea Administrației. Lui. Altfel, declar nul.

PIERDUT cartela alimentară brăncărinto, carnei Salbă pe numele Blaghi Liviu, laud-Mic. Declar nul.

PIERDUT cartea alimentară Comvire — Noemvrie — pe numele Rotariu B. Declar nul.

Diverse

CAUT acordeon pentru Str. Sârbească 6, Bodea

PREDAU hodegă cu vad în formațiuni: Dărcia, Măgăreț

PRAVALIE cu măruntă Carolina din Str. Eminescu predă.

Cinema C.F.R. Grădina

Marele film științific

„Laila“

Un episod din viața plină mister al exploratorilor polului Nord

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi prezintă

O fată cu caracter

cu V. Serova — L. Atoteshin

Cinema VICTORIA (fost Omnia)

Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Prezintă capodopera studiourilor sovietice

ALEXANDRU NEWSKI

după eroicului popor sovietic împotriva cavalerilor teutonilor. Un film documentar istoric N. C. Cercasov

Cinema POPULAR (fost FRONTO)

O nouă biruință a producției cehoslovace 1947

Când vei reveni

Repr. 3, 5, 7, 9

urma crizei apărută în „Patriotul”

Au fost luate angajamente de eliminare a birocratismului

la Primărie și Administrația financiară

În ziua de 8 Octombrie, „Patriotul” s-a ocupat de problema birocratismului la unele din instituțiile noastre. După ce articolul fiind citit, a fost luat în discuție în instituțiile respective și au fost luate imediat măsuri de îndreptare a deficiențelor pe care le-am semnalat. În cadrul organizației de bază la Primărie și în cadrul activului de bază al sindicatului acestei instituții, s-a făcut critica celor cari mai mult de mânia birocratismului și s-a făcut autocritica din partea celor care au sesizat aceste lipsuri sau au sesizat că în viitor să fie simplificate unele operațiuni și pentru că nu pierdă timp, a fost luată măsura înființării unui Birou de Informații și Petiționare. Acest birou va funcționa în camera nr. 2 din parterul stânga al Primăriei și doi funcționari cari vor primi informațiile căutând să le rezolve doleanțele, redactând petițiile care nu știu cartea.

și a părăsit serviciul înainte cu câteva zile. Administratorul principal, care a avut un moment de slăbiciune atunci când i s-a raportat cazul Casian, și-a făcut o autocritică, luându-și angajamentul că în viitor să cerceteze amănunțit orice doleanță, plângere a contribuabililor. În cadrul acestor două acțiuni, făcându-se propuneri din partea unor funcționari ca:

1. sistemul vizelor la mai multe birouri să fie simplificat și contribuabilii să primească vizele la un singur birou — printre care la contractele de închiriere — și să luate angajamentul să fie găsită metoda

de a se realiza operațiunile să fie simplificate în câteva zile. Angajamentele pe care cele două instituții arădane le-au luat în urma relațiilor din ziarul nostru, trebuie traduse în realitate, cât mai neîntârziat. Lucrurile să nu fie târăgănite de pe o zi pe alta. Publicul trebuie să vadă că birocratismul începe să fie eliminat nu numai aci, ci peste tot în instituțiile noastre. Organizațiile de partid de pe lângă instituții, au îndreptat îndatorirea de a urmări eliminarea birocratismului, știind că asta e sarcină și îndatorirea cea mai grabnică cu această ocazie dăruitoare bunului mers al lucrurilor.

Ce formalități trebuie îndeplinite pentru transportul porumbului

Hotărârile Comisiei de Stat pentru colectarea cerealelor

Comisia de Stat pentru colectarea cerealelor a hotărât ca transportul porumbului să se va putea face la următoarele condițiuni:

1. Muncitorii agricoli din regiunile deficiente, plătiți în natură cu porumb vor putea transporta cerealele în vagoane, pe baza fișelor de transport, cantitățile de porumb ce au primit drept plată.
2. Agricultorii cari au terenuri cultivate cu porumb în alte localități din cuprinsul județului, sau din alte județe își vor putea transporta recolta de porumb la domiciliu, numai după ce vor preda cantitățile fixate prin aceste proceduri.

unde se ridică porumbul pe baza dovezilor eliberate de comisiile de colectare ale comunelor în care s'au prestat muncile.

Dovezile vor arăta numărul muncitorilor, munca prestată, timpul cât au muncit în comună și cantitatea de porumb ce li s'au dat drept plată.

Agricultorii cari au terenuri cultivate cu porumb în alte localități din cuprinsul județului, sau din alte județe își vor putea transporta recolta de porumb la domiciliu, numai după ce vor preda cantitățile fixate prin aceste proceduri.

Transportul se va face pe baza proceselor verbale eliberate de comisiile comunelor în care se află recolta și a dovezilor ce au predat cantitățile fixate prin aceste proceduri verbale.

Pe verso proceselor verbale comisiile comunale de colectare vor nota cantitatea rămasă producătorului după predarea cotei.

S-au dat deasemenea dispozițiuni societății „Romcoral” să primească cotele stabilite pentru acești agricultori înainte de termenele fixate de comisiile de colectare, cu condițiunea ca umiditatea să nu depășească 18 grade.

Ce trebuie să știe și ce trebuie să facă un muncitor în întreceri individuale

- Să mă sfătuiască cu tovarășul meu cât mai des și să-mi comunice ori ce îmbunătățire pe care o fac în munca mea. Să facem ca întrecerea noastră să fie o legătură între noi pentru că amândoi urmărim același scop.
- Să mă străduiesc să aduc îmbunătățiri mașinei și sculelor cu care lucrez. Pentru aceasta să cer cât mai des sfatul și ajutorul tehnicianilor și inginerilor. Să caut să studiez această carte care scriu despre mașina mea și despre munca mea pentru a-mi ridica nivelul profesional.

Programul de radio

Sâmbătă 16 Octombrie

Radio România și Radio București II: 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.05: Orchestra Nicu Stănescu. 13.25: Revista Press. 13.30: Continuarea programului Orca. Nicu Stănescu. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Ora Armatei. 15.13: Închiderea emisiunii Radio România — Radio București II: 18.00: Deschiderea emisiunii — Orchestra Belmasa Băpășanu. 18.30: Căsa de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba maghiară: Ora copiilor. 19.18: Muzică populară românească și maghiară (discuri). Radio România și Radio București II: 19.30: Geografia muzicală de prof. Harry Bruner. 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Prezentarea concertului. 20.20: Concertul orchestrei de studio, dirij. de prof. D. D. Botez, solist: Ștefan Gheorghiu, violă. 21.00: Comentariul evenimentelor interne. 21.10: Continuarea programului Ora de Studio, dirij. de prof. Dumitru Botez. 21.30: Buletin Sportiv. 21.40: Olga Bereșcu-Dudău, cano. 22.00: Radio Jurnal. Radio România — Radio București I: 22.30: Cabaret muzical. prezentare de Victor Popa (discuri). 23.00: Seară de dans (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de dans (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

Ce categorii de elevi se pot înscrie în clasele paralele

Ministerul Învățământului Public anunță următoarele: După ce s-a înființat noua clasă paralelă în licee, anunțată în comunicatul apărut în ziarul „Patriotul” de 14 Octombrie a.c., se anunță că, în nouele clase nu se înscrie decât elevii care, deși au la examenul de admitere, nu au putut înscrie până acum, din cauza lipsei locurilor.

până Duminică 17 Octombrie a.c., orele 20. Înscrierile făcute până în prezent rămân definitive, interzicându-se ca egoric scolilor respective de a elibera vreun act, în timpul nouilor înscrieri. Înscrierea elevilor în clasele paralele se va face în conformitate cu circulara Nr. 218756-948, fiind să se ține seama de scoala unde s'a depus examenul de admitere.

Ziarul Steagul Roșu (Astra)

Aută spre angajare în serviciul de investiții cu practică

inginer constructor
inginer arhitect
desenator-constructor
inginer mecanic

Specialiști metalurgiști, versați în construcția mașinilor și în calculare.

Ofertele se vor depune la Biroul Personalului al Ziarului „Steagul Roșu”-Arad.

DIRECTIUNEA.

ÎN FIECARE LUNI DIMINEAȚA APARE Patriotul ediția de Luni

în 6 pagini, care va cuprinde un bogat material despre ultimele evenimente politice și reportajii colorate din țară și străinătate, asupra evenimentelor sportive de Duminică

Un exemplar Lei 10 — Abonamente lunar Lei 45

Abonamentele se primesc la Administrația ziarului Bulev. REPUBLICEI 96, TELEFON: 16-92.

Sâmbătă, 16 Oct. la orele 20 în sala Camerei de Muncă serbare de culesul vîilor

Sindicatului mixt de Artiști, Scriitori și Zariști. Program artistic. 3 orchestre, prețuri etnice populare

Noua organizare a învățământului superior

Lista universităților facultăților și institutelor superioare de învățământ

Ministerul Învățământului Public a dat următoarea decizie privind organizarea învățământului Superior:

Învățământul superior cuprinde următoarele institutii: 1. Universități și 2. Institute Superioare de Învățământ.

Universitățile cuprind mai multe Facultăți, iar Facultățile pot avea mai multe secții. Universitățile depind de Ministerul Învățământului Public.

Institutele Superioare de Învățământ vor avea una sau mai multe Facultăți, iar Facultățile pot avea mai multe secții. Institutele depind

Universitățile sunt următoarele:

Universitatea „C. I. Parhon” din București, Universitatea „Alexandru Ion Cuza” din Iași, Universitatea „Victor Babeș” din Cluj. Universitatea cu limbă de predare maghiară „Bolyai” din Cluj,

INSTITUTELE SUPERIOARE DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUNT URMĂTOARELE:

Institutul pedagogic din Timișoara cu Facultatea de Matematici și Fizică, Institutul pedagogic „Maxim Gorki” din București, cu Facultatea de limbă și literatură rusă; Institutul de arhivistică, bibliologie, muzeografie din București; Institutul de educație fizică din București; Institutul politehnic din București; Institutul politehnic din Timișoara; Institutul politehnic din Iași; Institutul medico-farmaceutic din București; Institutul medico-farmaceutic din Cluj; Institutul de medicină din Iași; Institutul de medicină din Tg. Mureș; Institutul de medicină din Timișoara; Institutul de siderurgie din Timișoara; Institutul de mecanică din Cluj; Institutul de textile din București; Institutul alimentar din București, având o facultate cu 3 secții; Institutul de cărbunelui din Petroșani; Institutul de minereuri din Brad; Institutul de petrol și gaze din București; Institutul de mine din Timișoara; Institutul agronomic din București; Institutul de zootehnie și medicină veterinară din București, Institutul agronomic din Iași; Institutul agronomic din Cluj; Institutul agronomic din Craiova; Institutul agronomic din Timișoara.

INSTITUT DE ZOOTEHNIE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ ÎN ARAD

Institutul de zootehnie și medicină veterinară din Arad; Institutul de silvicultură din Brașov; Institutul de științe economice și planificare din București; Institutul de științe economice și planificare din Brașov; Institutul de transporturi și comunicații din București; Institutul de drumuri și poduri din București; Institutul de măsurători terestre din Iași; Institutul de asistență socială din București; Institutul de silvicultură și prelucrarea lem-

nie de Ministerul Învățământului Public, fie de alte Ministerii. Universitățile și Institutele Superioare de Învățământ sunt conduse de rectori, iar Facultățile de decani. Durata studiilor la instituțiile de Învățământ Superior va fi cea arătată la fiecare Facultate sau Secție.

Facultățile Universităților și Institutelor acordă absolvenților lor o diplomă corespunzătoare caracterului Institutului de învățământ. Diploma acordă posesorului dreptul de a putea ocupa funcții corespunzătoare calificării lui sau de a urma cursurile de doctorat.

Institutul din Câmpulung-Bucovina; Institutul de prelucrarea lemnului București; Institutul de artă din București; Institutul de artă din Iași; Institutul de artă din Cluj; Institutul

de artă din Cluj cu limba de predare maghiară; Institutul de artă din Timișoara.

Cursurile de doctorat, cu o durată de 3 ani, se organizează la Universități și la următoarele Institute Superioare de Învățământ:

Institutul Medico-Farmaceutic din București; Institutul Medico-Farmaceutic din Cluj; Institutul de

Medicină din Iași; Institutul de tehnică din București; Institutul de tehnică din Iași; Institutul de tehnică din Timișoara; Institutul de Științe Economice din București; Institutul Agronomic din București; Institutul de Zootehnie și Medicină Veterinară din București; Institutul Agronomic din Timișoara; Institutul Agronomic din Craiova; Facultatea de Îmbunătățiri Funciare; Institutul de Silvicultură și Creșterea Lemnului Câmpulung-Bucovina; Institutul de Medicină Veterinară din Timișoara; Institutul de artă din București.

Pe lângă Institutele de Învățământ Superior pot fi organizate și cursurile de specializare, către Ministerele respective.

Curs de croitorie pentru ufederiste și țărance muncitoare la Arad

Din inițiativa organizației județene UFDR, a luat ființă pe lângă comitetul de plasă UFDR, din Arad-Nou un curs de croitorie, condus de tovarăsa Junger. Până la prezent, frecventează cursul 11 ufederiste și odată cu terminarea muncilor agricole, printr-o intensă muncă de lămurire, se vor înscrie la

curs și țărance muncitoare.

În cadrul cursului se vor ocupa de căre ufederiste lucruri copiii săraci și albitușele pentru maternitatea UFDR din localitate.

Este în perspectivă deschiderea unui curs de croitorie și la Zăbrani.

Nemes Emilia, corresp. Arad

Începând de luni 13 Oct. distribuirea drojdiei comprimate către Cooperative, comercianți și brutarii se face exclusiv prin

Societatea Comercială de Stat „MUREȘUL”

ARAD, Str. Petofi No. 7

Diracțiunea fabricii de licheur „FLORA”

MAI ORAL

pe această cale aduce la cunoștința tuturor clienților că produsele Lichtwitz, Zwack și Gessler lichior și celelalte beuturi spirituoase pe viitor vor fi livrate numai de către

Societatea Comercială de Stat „MUREȘUL”

atât pentru județ cât și pt. orașul Arad

„FLORA”

Intreprindere de Stat

Sectorul II U. F. D. R. invită membrele și simpatizanții organizației să ia parte la

S E R B A R E A

care va avea loc **Duminecă, 17 Octombrie, orele 17** în sediul din **Bul. Republicii No. 59.**

frunte cu Partidul Comunist

Poporul francez în luptă pentru salvarea independenței Franței

Prețurile și impozitele cresc considerabil — Puterea de cumpărare a salariilor scade —

Clasa muncitoare își intensifică lupta împotriva imperialiștilor

Zilele trecute sute de mii de muncitori din Franța au depus unelte lor, declarând grevă. Această grevă stădine pe zi ce trece în toate ramurile industriei franceze.

Actuala grevă din Franța nu este prima, în special de când în luna Mai, a anului trecut reacțiunea franceză în ordinea imperialiștilor americani a eliminat din guvern pe reprezentanții Partidului Comunist, care au luptat pentru interesele clasei muncitoare din Franța și pentru salvarea independenței Franței.

De atunci și până astăzi, burghezia franceză a făcut încercări disperate de a salva situația politică și economică falimentară, dar toate încercările au fost zadarnice. Planurile lui Mayer, Reynaud, Schuman au dat greș și așa ce și acum „planul Queuille” fiecare din aceste planuri a avut la bază majorarea impozitelor, a prețurilor și menținerea salariilor la nivelul actual.

Dar muncitorimea franceză, care are revendicări politice și economice, nu dezarmează și sub conducerea Partidului Comunist — luptă pentru drepturile sale. Opinia publică mondială urmărește cu atenție desfășurarea evenimentelor din Franța. Important este faptul că situația Franței prezintă o deosebită gravitate, nu numai pentru Franța, ci și pentru toată Europa.

Salariul real al muncitorului francez nu depășește cu mult jumătatea celui din 1938

Prețurile mărfurilor în detalii în anul 1947 — 1317.
1948 — 1499.
1948 — 1529.
1948 — 1578.
1948 — 1670.

August 1947, 24 fr. și 25 fr. în momentul de față.

Salariile nu țin pas cu prețurile. În raport cu anul 1938, salariile ajung astăzi cam la coeficientul 11 în timp ce, după cum am spus, prețurile mărfurilor cu amănuntul au indicii 17. Aceste două numere nu reprezintă totuși cu exactitate media salariilor reale, adică a puterii de cumpărare a salariilor de acum, deoarece impozitele puse pe salarii au, în momentul de față un indice în jurul lui 40, față de 1938. Este deci sigur că, nu se comite o eroare atunci când organizațiile democratice susțin că salariul real al lucrătorului francez nu depășește cu mult jumătatea celui din 1938. Aceiași situație este și la mijloacele de trai ale funcționarilor și ale pensionarilor francezi.

Proiectele care au fost de curând adoptate de Adunarea Națională constituie în fond o îngreunare a sarcinilor fiscale pentru contribuabili. Ori, de pe acum, fiscalitatea franceză este năbușitoarea. Și publicul francez nu a uitat că de la începutul anului, el a trebuit să suporte impunerea excepțională impozitată de blocarea biletelor de 5.000 franci și o creștere considerabilă a tuturor impozitelor directe. Deasemenea fără îndoielă că proiectele făcute de cabinetul Queuille vor da naștere la multe nemulțumiri.

Pe de altă parte, problema prețurilor și salariilor nu găsește o soluționare directă în aceste proiecte. Dimpotrivă, primul-ministru Queuille se declară adversarul convins al unei creșteri generale a salariilor. Dar situația clasei muncitoare este acum de așa natură că o mărire a salariilor reale pare indispensabilă și urgentă... oricare ar fi urmările asupra finanțelor publice și stabilității monetare.

Prețurile cu ridicata ale produselor industriale și ale materiilor prime

Prețurile reale ale muncitorilor s-au scut în mare măsură de la începutul anului. Aceasta, deoarece în ultimelor luni prețurile au crescut considerabil, în timp ce salariile în mod practic blocate. Obiectivul este să se privește creșterea prețurilor cu ridicata, în același timp pentru mărfurile cu ridicata și pentru produsele industriale franceze.

Industria de proveniență franceză a crescut în aceeași măsură cu creșterea prețurilor materiilor prime. Căci, în urma urmei, salariile sunt în strânsă legătură cu prețurile de fabrică. Ori, aceste salarii, în urma unificării s-au micșorat. Este deci evident că urcarea prețurilor cu ridicata ale produselor industriale ar fi trebuit să fie mai puțin puternică decât creșterea prețurilor la materiile prime. Dacă nu s-a fost, aceasta este din pricină că industria franceză a transformat în profituri câștigul care a rezultat de pe urma creșterii productivității muncii. Într-un moment când este în joc soarta Franței și a Europei și când poporul muncitor francez trăiește în mizerie, este destul de evident că trebuie intensificat controlul pentru a se evita o astfel de aberație.

IMPOZITELE CRESC VERTIGINOS

Se privește finanțele publice ale Franței, și ele se găsesc într-o situație de plâns. Acoperirea în aur nu mai este astăzi decât a zecca parte din ceea ce era acum 15 ani. Bugetul este în deficit continuu. În afara unei ușoare îmbunătățiri pe primul trimestru al acestui an, inflația nu a încetat să crească cu începere din 1939.

POPORUL FRANCEZ LUPĂ ÎMPOTRIVA PLANULUI MARSHALL

În afară de considerentele economice, care apasă pe umerii clasei muncitoare din Franța, oamenii micii muncii plan pentru independența lor națională.

Clasa muncitoare, în frunte cu Partidul său de avangardă, Partidul Comunist Francez, luptă împotriva ducerii Franței de către reacționarii și monopolii pe drumul războiului, spre care-i împing imperialiștii anglo-americani.

Poporul francez luptă împotriva „planului Marshall” despre care știe că înseamnă mizerie și asuprit politic. Lupta poporului francez îndrumată de către Partidul Comunist, se întărește și se lărgește pe zi ce trece și constituie o mare victorie a forțelor populare faptul că azi imperialiștii vorbesc despre Franța ca de un teren neprielnic pentru scopurile lor.

Într-un articol scris despre Franța ziarul „New-York Times” a constatat cu amărăciune

„pe Franța nu se poate conta, căci acolo fiecare al treilea om este comunist”.

Clasa muncitoare din Franța care luptă cu hotărâre pentru independența sa, este un factor însemnat în mișcarea muncitorească internațională care împreună cu marele stat socialist Uniunea Sovietică și țările de democrație populară luptă împotriva forțelor imperialiste, pentru menținerea păcii.

— PENTRU CEI CE PRIMESC COLETE DIN STRĂINĂTATE

Cetățenii care primesc avize postale sau dela C. F.R., sau dela T.A.R.S. de sosirea pachetelor cu deruri din străinătate și cunosc că în acele pachete se vor găsi și MEDICAMENTE, sunt invitați ca, înainte de a veni la Vamă pentru eliberare, să se prezinte la Serviciul Sanitar al Județului unde vor anunța că au pachete în Vamă în care se găsesc și medicamente, urmând ca Serviciul Sanitar Județean să procedeze la verificarea acestor medicamente și să acorde viza de eliberare din vamă potrivit cu instrucțiunile în vigoare ale Ministerului Sănătății.

Secretarul comunal din Zărand a fost condamnat la 10 ani închisoare

Instanța de sabotaj, a pronunțat ieri sentința în procesul secretarului comunal din comuna Zărand, Baciu Teodor. Inculpatul, în calitate de secretar comunal și delegat la operația colectării cerealelor, a reținut inculpații Ardelean Ioan, Poenaru Florea, Gârbovan Pavel, Chisarin Ionița, Iacob Vasile, Rus Ioan, Selegean Moise, Hențiu Vasile și Simiteanu Ioan, toți din comuna Zărand, o cotă mai mică de grâu decât cota reglementară, primind dela aceștia diferite sume de bani. După predarea grâului la magazia Romcereal, pentru a acoperi cantitățile, a corectat borderourile oficiale. Baciu Teodor a fost condamnat la 10 ani închisoare corecțională, iar inculpații Ardelean, Poenaru, Gârbovan, Iacob și Rusu au fost condamnați la câte 1 an închisoare, iar ceilalți acuzați la câte 20 mii lei amendă.

Cazul lui Baciu Teodor dovedește încă odată că acei cari abuzează de încrederea ce li s'a acordat și lucrează

neonest, în dauna poporului muncitor, sunt demascați și primesc pedeapsa corespunzătoare.

A început controlul străinilor

În cursul zilei de 15 Octombrie a început controlul supușilor străini domiciliați pe raza orașului și județului Arad. Prezența se face la Cheșura Poliției Arad serviciul controlul străinilor.

La ziua de azi, 16 l. c. se vor prezenta cei al căror nume începe cu litera I—Z inclusiv. În ziua de 18 l. c. se vor prezenta aparizii, posesorii de certificate de identitate, (carnet roșu) începând cu litera A—D. În ziua de 19 Octombrie dela E—K. În ziua de 20 l. c. cei al căror nume se începe cu litera L—R, iar în ziua de 21 Octombrie dela litera S până la Z.

Comitetul C. F. R. Arad organizează azi seară 16 Oct. orele 20 un program artistic urmat de bal

în saloan „DACIA” în scopul înzestrării Policlinicii CFR. Muzică excelentă, bufet bine asortat. Comit. aranjator

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Vom împiedeca atragerea Italiei într'un războiu pentru interese străine

- a declarat Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian

ROMA. (Rador). Luând cuvântul în cursul dezbaterilor care au avut loc în Camera deputaților cu privire la bugetul ministerului de interne, Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian a spus printre altele:

— Guvernul, care conduce țara în virtutea majorității sale din Parlament, care sancționează orice acțiune ilegală și orice violare a Constituției, — se referă în repetate rânduri la numărul de „18 milioane alegători”, care după declarațiile sale îl sprijină pe întreg teritoriul țării. Cu toate acestea,

pe lângă afirmațiile recente ale ziarelor americane care reamintesc lui De Gasperi, că el nu ar fi rămas la putere nici măcar 48 ore dacă nu ar fi avut sprijinul american, evenimentele interne din Italia și în primul rând greva generală dela 14—16 Iulie arată că, majoritatea activă și conștientă din punct de vedere politic a poporului nu se află de partea guvernului.

Mișcarea în care guvernul a intrat lează „revoltă”, a fost urmată de un nemaipomenit val de represalii și arestări. Conform unor rapoarte încă necomplete, totalul numărului de persoane care au suferit de pe urma măsurilor represive, se ridică la 5943.

— Eu nu cred — a spus Togliatti, — că aceasta cifră a fost vreodată atinsă chiar în cele mai întinse perioade din timpul guvernării fasciste.

— Două treimi din cheltuielile prevăzute în buget sunt repartizate politicii și pentru alte măsuri politice interne. Pentru forțele armate și securității publice urmează a se cheltui cifra astronomică de 38 miliarde lire, ceea ce înseamnă 50 la sută mai mult, decât în bugetul anului trecut. Bugetul prevede menținerea unui corp de poliție pentru securitatea publică, cifrat la 78.000 oameni, când numărul poliștilor fasciști era cu mult mai redus.

— Guvernul de azi — a continuat Togliatti — există numai pentru apărarea cu orice preț a privilegiilor burgheziei reactionare. Tocmai pe aceasta se bazează legătura cu grupurile economice dominante. Dependenta față de imperiul internațional și în primul rând de imperialismul din Statele Unite și Vatican, care dictează politica noastră internă.

— Amestecul extern în viața

In Japonia s'a format un guvern de dreapta cu sprijinul americanilor

TOKIO 15. (Rador). — Dieta japoneză a însărcinat pe Shigeru Yoshida președintele partidului liberal să formeze noul guvern. El a fost ales cu 185 voturi pentru și 213 abțineri, fiind susținut de voturile partidului democrat.

politică a Italiei prevestește o situație, în care guvernul va declara pe față că, dorește să lege sau chiar să a legat Italia de blocul militar reactionar al imperialiștilor, care copiază pe Hitler.

În concluzie Togliatti a declarat: — Considerând de datorită noastră să luptăm împotriva realizării scopurilor urmărite de guvernul

agenților străini, sarcina noastră este de a trezi în poporul italian forțe capabile de unitate și capabile de a împiedeca transformarea Italiei într'un stat politic reactionar, precum și pentru

a împiedeca Italia de a fi atrasă într'un război pentru interese străine. Aceasta este datoria noastră și noi o vom îndeplini până la capăt.

Însănătoșirea economică a Franței posibilă numai prin renunțarea la „planul Marshall”

— Al 27-lea Congres al Confederației Generale a Muncii din Franța —

PARIS. — În prezența a 2.500 delegați, s'a deschis la Paris, cel de al 27-lea Congres al Confederației Generale a Muncii din Franța.

În raportul său, Benoit Franchone, secretarul general al CGM-ului, a arătat, că în momentul deschiderii congresului, sute de mii de muncitori francezi luptă pentru să isfacerea revendicărilor lor și întreaga clasă muncitoare a Franței este solidară cu muncitorii greviști.

În ciuda acțiunilor seizoniste ale spărgătorilor de grevă dela conducerea organizațiilor Forcilor Ouvrière și Federația Muncitorilor Catolici, unitatea frățească între oamenii muncii se consolidează

Franchone a arătat, că dela ultimul congres al C.G.M.-ului, politica guvernului, care se conduce după directivele Washingtonului, a provocat o și mai mare scădere a puterii de cumpărare a clasei muncitoare și în același timp a dus la creșterea profiturilor înregistrate de societățile capitaliste.

Profiturile capitaliste au crescut în această perioadă de 28—30 de ori, iar salariile muncitorilor numai de 10 ori.

Analizând lupta clasei muncitoare, Benoit Franchone a arătat, că datorită opoziției crescânde a acestuia, o serie de guverne franceze reactionare au căzut unul după altul.

Referindu-se la situația economică a țării, Franchone a subliniat că exportul Franței de materii prime și semifabricate din cursul pri-

muli timpului al anului 1948 a crescut, în timp ce exportul de materii prime a scăzut considerabil,

Franchone a subliniat, că acest fenomen caracteristic pentru țările coloniale și semicoloniale este rezultatul politicii de aservire a economiei franceze de către capitalul străin, rezultatul „planului” Marshall. Realizarea planului Marshall a avut urmări grave pentru Franța. Renunțarea la reparatii a însemnat deasemenea o mare pierdere pentru Franța.

Franța este silită să cumpere carbuni de proastă calitate din Statele Unite la prețuri ridicate și în cantități mult mai mici decât celea pe care le importa înainte de războiu din Ruhr. Din această cauză, producția de oțel a Franței este limitată, în timp ce aceea din Bizonia crește.

Imperialiștii anglo-americani încearcă să atragă țările arabe în „Blocul Occidental”

BEIRUT. — Ziarul „Al Shaatek” scrie următoarele:

„Nu e nici un avantaj pentru noi, dacă ne alăturăm acelui bloc, care împinge lumea spre al treilea războiu mondial.

Sub pretextul că ne apără de pericool, Marea Britanie și America încearcă să ne impună un tratat asemănător celui încheiat cu Irakul, tratat care a fost respins în mod categoric de poporul irakian. Adevărul este, că puterile occidentale urmăresc întârzierea pozițiilor strategice și a concesiunilor petrolifere.

Ei încearcă să obțină dela arabi garanția privilegiilor lor, mobilizarea tuturor resurselor arabe și întregului tineret, pentru apărarea intereselor britanice sau americane.

Anglo-americanii trimit în cărbuni de proastă calitate

BERLIN. 15. (Rador). — Tass transmite:

Ziarul german „Neues Deutschland” demască manevrele lacome ale ziarelor anglo-americane, care

Bizonia cărbuni de proastă calitate, pentru a realiza câștiguri enorme, exportând cărbuni de bună calitate.

Ziarul scrie că declarația ziarului „Tagesspiegel”, că importul de carbuni englez constituie un sprijin pentru economia germană, nu corespunde realității.

Însănătoșirea economică a Franței, a subliniat Franchone, este posibilă numai prin renunțarea la „planul” Marshall la acordurile militare care constituie baza „Blocului Occidental” și de războiu îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și a democrației populare.

Franchone a încheiat, arătând că este necesar să se ceară renunțarea de Germania, să se ceară ca cererile legale ale clasei muncitoare, lăsându-se deoparte partea la conducerea economiei politice a țării, să se însănătoșască finanțele prin promovarea politicilor fiscale, să se lupte împotriva scandalosoasei speculații, să se reducă costurile bugetului militar, să se lupte împotriva urcării prețurilor și să se interzică grupările reacționare ale lui De Gaulle.

Lor nu le pasă dacă tineretul va fi sters de pe fața pământului părănd interesele lor.

Presă occidentală încearcă să ducă pe arabi pe un drum care ascunde adevărata față a războiului. Noi am suferit de suferințele erimelor comise împotriva arabilor.

Binecunoscutul ziar „Al Insha” scrie: „Cecace este surprinzătorul faptul, că timp de 50 de ani, lăcomia noastră nu a avut nici o politică unei țări, care nu se deplina micodată pentru și care face tot posibilul pentru a zădărnici programele noastre”.

Cititi și răspundeți ziarului „Patriotul”